

香港文匯報訊（記者 詹漢基）為培養香港青少年的自律精神，砥礪意志，第十五屆香港青少年軍事夏令營昨日正式展開，600名香港中學生在解放軍駐港部隊官兵指導下，進行為期半個月的學習與訓練，體驗軍人式生活。除了原有的體能、隊列、戰備基礎等訓練外，本年度更新增「徒手組合練習」，提升中學生體格的同時，大大增加了訓練的豐富程度與趣味性。

港生體驗軍旅 徒手鍛煉添趣

新屆軍事夏令營開營 增蛇形跑練腿力更靈敏

第十五屆香港青少年軍事夏令營由特區政府、解放軍駐香港部隊、香港群力資源中心聯合主辦。開營典禮昨日於新圍軍營舉行，駐港部隊副政治委員陳亞丁少將、香港群力資源中心會長戴德豐、本屆夏令營籌委會主席陳惠仁、教育局高級督學（學生內地交流計劃）邱芷茵等出席典禮。

陳亞丁勉自力更生

陳亞丁在致辭時表示，夏令營舉辦14年來，已有3,000餘名香港青少年參加，不少學生在營學習後，變得更加成熟、獨立，對國家有更客觀全面的認識，在以後求學及工作中，保持良好的習慣作風，為建設繁榮穩定的香港發揮積極作用。他續指，學生需要在沒有家人陪伴的情況下，於軍事化管理中度過半個月的時光，寄語學生要自力更生，經受鍛煉，終會收穫成長的碩果。

陳惠仁料有助成長

陳惠仁表示，夏令營今年新增名額，讓更多的學生能夠在軍人訓練中得益；他提到，在營中不能使用手機等電子產品，更不能上網消遣，相信這份經歷定會讓學生成長，「學生將在受訓過程中學習到守紀律、服從及團結的精神。」

來自100所中學共600名香港中學生，身穿天藍色迷彩軍服，無懼炎夏，在烈日下進行宣誓。縱使大汗淋漓，仍能從他們堅定的眼神與語氣中，看見香港青年勇於奮進、力爭上游的意志。

本屆軍事夏令營昨日起至本月28日結業，入營中學生將在解放軍駐港部隊官兵指導下進行為期約半個月的學習、訓練，與軍人共同經歷刻苦、自律的生活。因應學生及家長要求，夏令營本年度擴大招生規模，較去年增加100人，並為不同年齡段的學生作針對性安排。

新加元素強健臂腿

夏令營除了安排步操訓練、學習不同拳法，也會安排學生參與專題講座、參與文體活動。為了進一步豐富活動，提高多元性，大會今年對部分軍事訓練課目進行調整，例如增加了「徒手組合練習」，包括俯臥臂屈伸、仰臥兩頭起等動作，以增強臂力、協調性等身體素質；另外也新增了「30米×2蛇形跑」，鍛煉腿部力量與靈敏度。

開營典禮還邀請了上屆學生代表、就讀香港教師李興貴中學的中四學生黃家欣分享感受。她表示，夏令營讓香港青少年有機會了解更多國防知識，同時可以鍛煉自己，「為香港的未來作最好的準備！」

她又憶述去年頂着滂沱大雨宣誓，以至軍營生活的點滴，均讓她難以忘懷。她指，去年的訓練讓他們學會堅持和團隊精神，例如在步操或打拳的時候，均需整齊一致，樹立隊伍形象，「無論是在猛烈的太陽底下，還是傾盆大雨，絕不可以我行我素，影響團隊。」



第十五屆香港青少年軍事夏令營昨日正式展開。

香港文匯報記者潘達文攝

「斷網」半個月 學守時守紀律



左起：葉芯兒、聶卓堯、黃家欣。香港文匯報記者潘達文攝

特稿

本屆軍事夏令營經選拔後共招收600名中一至中五香港學生，包括330名男生及270名女生。為體現軍事特色，夏令營下設11個排，6個為男生排，5個為女生排。其中男生分為22個班，女生分為18個班，每班設正、副班長及督導員等，由駐港部隊成員擔任。

就讀順德聯誼會翁祐中學的中四生聶卓堯表示，首次參與夏令營活動，非常

期待為期半個月的軍人生活，相信「不能上網、不能接觸電子產品」的生活甚具挑戰性。他期望出營之時，能成為守紀律、有條理、守時的人。他指，軍人式生活要求每天準時起床，笑言「若自己做不到就要被罰『繫馬』」；自己或會在營內遇上不適應的情況，但相信很快就會習慣。

他續指，家人得知自己有磨煉機會，非常支持他參與夏令營活動，「他們都希望我能學會獨立生活。」談及未來志

向，卓堯表示希望加入警隊，為社會服務，藉着在夏令營中學習的機會，提升自己的紀律性和處事態度，為將來做好準備。

就讀東華三院甲寅年總理中學的中三學生葉芯兒表示，由於去年還小，當時只能參加夏令營的5天課程，「覺得意猶未盡，所以今年再參加一次！」她表示，今年得知有夏令營活動，就主動向學校報名，且獲得身邊人的鼓勵。

她認為，社會應該接納和包容不同想法，縱使大家意見不一，也需要保持互相尊重的態度。

香港文匯報記者 詹漢基

「明嶼」惠港勿言棄 研究諮詢會做足



發展局局長黃偉倫昨日出席一項公開活動後，回應有關「明日大嶼」計劃的提問。他明確表示不會輕易放棄該計劃，強調發展東大嶼填海計劃對本港土地供應政策十分重要。對於市民和各方持份者對「明日大嶼」的質疑，黃偉倫表示會與各方保持密切溝通，而且工程建造前會有3年半的研究時間，政府會用事實作根據，向市民證明「做什麼是對香港最好的」。



黃偉倫回應有關「明日大嶼」計劃的提問。香港文匯報記者趙夢葵攝

黃偉倫對早前立法會大樓受到衝擊，令財委會無法進行本屆餘下超過49小時的會議，感到十分可惜，但他尊重及接受立法會的審批程序。他介紹，立法會工務小組委員會通過總值超過1,400億元工程項目，當中涉及超過600億元的多項工程已獲財委會批出撥款。

黃偉倫：理性社會講理據

黃偉倫盼望暑假過後，立法會財委會復會時，特區政府可盡快將本屆會期末批出的700億元至800億元撥款申請，再提交立法會審理。「在這段時間，我和轄下各工務部門會努力地將獲批的六百多億元有序、盡快地批

出去。」

對於「明日大嶼」計劃，黃偉倫表示絕對不會輕易放棄，因為計劃對本港長遠經濟、房屋供應，尤其是公共房屋供應非常重要，政府應力保這一項目順利進行，因為東大嶼填海項目除可增加住屋供應，亦對新界西地區交通有疏導作用。「我們絕對不會輕易放棄任何一項有關土地供應的選項。」

他透露，「明日大嶼」將放在立法會財務委員會的議程中，之前仍有超過二十多個項目要處理，可能要到年底才可審議「明日大嶼」，距離審議仍有五六個月的時間，他會和持份者保持密切溝通。「我們香港是一個理性社會，講究理據。」他指社會判斷一件事好壞的標準，是在乎事件對公眾是否真實有益，如果確實有益，「我們香港人會聽得到，會信返政府。」

他強調，填海工程並非在當下立即展開，僅是研究工作就花3年半，其後還要先做規劃才能動工。在研究中，必要的法定諮詢或法定之外的額外公眾諮詢，政府都會做足。「溝通也要看理據，接下來我們是會做一個更詳細的研究，未來除了做環評，亦有一些法定諮詢程序要做，而在研究當中，我相信亦有很多非法定的公眾諮詢會做。」

香港文匯報記者 文森

94.5%教科書加價 平均「跑贏」通脹

香港文匯報訊（記者 殷翔）購買整套教科書，費用動輒數千元，因此家長每年都關心教科書價格的升幅。過去4年，中小學教科書價格均連年攀升，每年加幅亦高於通脹。消費者委員會公佈2019/20年度教科書價格調查結果，發現近九成半教科書將在新學年加價，平均加幅為3.6%，較同期的2.5%通脹率高1.1個百分點。

該次調查涵蓋24間出版社共747本廣用書，包括247本小學教科書及500本中學教科書，當中706本（94.5%）於新學年加價0.8%至8.3%不等。

按程度而言，以初中教科書的加幅（3.9%）最高，其次是初小的3.8%與高小的3.6%加幅，而高中課本的3.4%加幅則相對最低。

按科目劃分，小學各科目的訂價平均上升1.7%至6.4%不等，當中有6科的升幅高於通脹，以宗教教科書的平均升幅最高。

而中學廣用書方面，不同科目的書價平均上升1.1%至4.4%不等，有21科的升幅高於通脹，並以歷史科及科學科的教科書升幅較高。

升幅最高（4.5%至8.3%）的書目，當中約五成半為中學課本，大部分為選修科目用書，包括歷史、科學、地理、資訊及通訊科技及經濟等科目。於新學年凍結價格的課本有41本（佔整體5.5%），較消委會去年的調查略有上升。凍結書價的課本大部分屬非主科科目，情況與去年相若，包括生命教育、地理、資訊及通訊科技、宗教教育及生物等科目。

出版商稱紙價升 印刷商話跌

至於課本加價的原因，出版商回覆指，加價是因營運成本包括員工薪酬、紙價、印刷費上升、學生人數大幅減少及高中選修科數目的報考人數減少。

不過，紙行及印刷商提供的數據顯示，書紙及粉紙的平均價格今年下跌5.7%及6.2%，而印刷費的平均價格則與去年相若，與其聲稱的加價原因有抵觸。



調查發現近九成半教科書將在新學年加價。圖為家長與學生到書店購買教科書。資料圖片



臻美畫苑

高價誠徵
古今名家字畫
清朝白玉雜件
銀行本票成交
大量客源

香港灣仔駱克道57-73號華美粵海酒店大堂C舖
電話：(852) 3568 1682 手提：6569 9759
傳真：(852) 3568 1681
電郵：chunmeiart@gmail.com
網址：www.chunmeigallery.com

聯招終極改選 浸大電影50人爭1位

香港文匯報訊（記者 柴婧）大學聯招辦法（JUPAS）最後一次課程改選已在本月13日截止，八大院校陸續公佈最新情況。今年首三志願競爭最激烈的學士課程是浸大傳理學—電影主修（動畫及媒體藝術專修），近50人爭1個學額，與去年相若；教大中文教育則為八大中競爭第二激烈學科，約35人爭1位。

最新資料顯示，浸大傳理學—電影主修（動畫及媒體藝術專修）學士課程共有698人列為首三志願，學額僅14個，成為今年八大中競爭最激烈的學科，約50人爭一位。

至於教大中國歷史教育榮譽學士共有349人列為首

三志願報讀，競爭10個學額，即約35人爭1位，較去年平均17人爭1位多約一倍。

此外，浸大體育及康樂管理文學士，約34人爭1位；教大體育榮譽學士約32人爭一學位；理大酒店業管理（榮譽）理學士競爭亦頗為激烈，1,370人競爭45個學額，即約31人爭1位。

過去多年動輒逾百人爭一學額的教大幼兒教育課程，今年競爭情況隨學額大增而見舒緩，約31人爭1位，遠低於去年86人爭1位。

聯招申請的遴選結果將於下月5日公佈，獲錄取的學生需於下月6日下午5時之前繳交留位費。